

Концевой В.В.

Каббала – это иудейское мистическое учение, окончательно оформившееся в XII в. Каббала как наука предлагает свой способ исследования мира развитием дополнительных способностей человека в ощущении окружающего мира. Слово «Каббала» (ивр. «получение») выражает стремление получить высшее осознание, ощутить истинную картину мира. С токи зрения Каббалы, любая мысль или знак священного текста содержат смысл буквальный и иносказательный, нередко многообразный. Для познания истины можно руководствоваться первым смыслом и, наоборот, почти всегда необходимо подставить второй.

Главной тайной Каббалы является сокровенное, неизреченное Божество, которое выше всякого определения как ограничения и может быть названо только как Эйн Соф («Ничто» или «Бесконечное») – субстанция всякого иного бытия, универсальное Все, принцип активный и пассивный, исчерпывающий время и пространство. В своей первоначальной природе, это верховное, еще только потенциальное. Бытие в Каббале не ведает и самого себя. Оно осталось бы бессознательным даже в отношении собственного существования, если бы не проявляло себя через разнообразие форм своего же внутреннего многообразия.

В Каббале есть и понятие сатаны, который имеет лишь мимолетное владычество, через разные ступени искушения, он должен вернуться к бесконечному Бытию. Сама преисподняя в конце времен обратиться в приют наслаждения.

По Каббале, причина человеческих поступков – в желании человека получить разного рода удовольствия, для достижения которых он готов прилагать немалые усилия. Человек не в состоянии сделать ни малейшего движения без какой-либо выгоды и ничего не станет делать, если не видит, что он этим выигрывает. Выгода является внутренней энергией, на которой работает тело, разум человека.

Страдание, согласно Каббале, – это острое ощущение отсутствия желания. Оно дано в ощущение только для того, чтобы заставить человека задуматься о причине страданий и найти путь к истинному наслаждению. Этот путь человечество ищет постоянно, все и каждый, из века в век.

Каббала утверждает, что человек не должен быть отшельником, который бежит от жизни. Наоборот человек должен жить полной жизнью.

Учение Каббалы говорит о «шестом чувстве», которое является не дополнительным органом, а ощущением полного воздействия извне. Это как в

радиоприемнике, колебательный контур, который можно настраивать на разную частоту. Если частота волны, созданная приемником, соответствует частоте волны в пространстве вне приемника, он ловит ее, реагирует на нее. Так и с нами: приобретя свойство внешнего духовного мира, мы почувствуем его и внутри себя.

Не существует ничего, кроме человека и высшей духовной силы, и целью этой высшей духовной силы является приближение человека к себе. Для того чтобы достичь духовности, человек не обязан страдать. Если бы страдание было неизбежным, не было бы дано возможности пройти этот путь без страданий.

По сути дела, в том, что человек обнаруживает внутри себя и в том, что открывает снаружи, он видит лишь зло – в этом весь смысл развития технологии общества, государственности, культуры и пр. Он обнаруживает, что овладение материей и знаниями не спасают его от страданий, а в большей степени добавляют к этим страданиям новые. Поэтому основа Каббалистического учения, впрочем, как и большинства мистических, держится на внутреннем совершенствовании человеческой личности, на познании Великого Бога и его Беспредельности.